Modeli in odločitveni sistemi (prolog)

1. december 2006

Navodila: Literatura in pripomočki niso dovoljeni. Čas reševanja je 90 minut.

(1) Spodnja dejstva o robotovem svetu so v prologovi bazi. Kaj odgovori prolog na naslednja vprašanja? Podajte vse odgovore v pravilnem vrstnem redu!
see(a, 2, 3).

see(b, 3, 2).

see(e, 3, 3).

see(f, 1, 1).

on(b, c).

on(c, d).

on(a, table).

on(d, table).
on(e, table).
on(f, table).
(a) ?- on(B, table).

(b) ?- see(B, X, Y), on(B, _), (X > 1; Y > 1).

(c) ?- see(B, _, _), on(B, table).

(d) ?- setof(B, on(B, table), L), member(b, L).

(e) ?- see(B, X, Y), \+ (X =:= Y).

(2) Namen spodnje funkcije je izračunati z koordinato kocke (višino na kateri se nahaja). Popravite (ne napišite nove!) funkcijo tako, da bo delovala pravilno.
height(B, Z):-

  height(B1, Z1);
  on(B, B1),

  Z is Z1 + 1.
height(B, 0):-

  on(B, table).

(3) Recimo, da imate še podatke o barvah kock (na primer blue(a)). Kako bi prologu zastavili naslednja vprašanja?

(a) Naštej vse modre kocke, ki so sosednje (po višini) kocki a.

(b) Koliko je vseh kock, ki so nad kocko d?

(c) Vrni seznam brez duplikatov vseh X koordinat na katerih so rdeče kocke!

(d) Ali obstaja kakšna modra kocka na koordinatah X=2, Y=3?

(e) Katera kocka ima najmanjšo X koordinato?

(4) Recimo, da je robotov svet iz prve naloge velik 3x3 polja (podatki o kockah pa so poljubni – torej ne nujno taki kot v nalogi 1). Napišite proceduro, ki vse kocke, ki ne ležijo na mizi postavi na mizo! Procedura naj na uporabnikovo zahtevo vrne vse možne rešitve. Dejstva, ki so v prologovi bazi spreminjate z ukazoma assert (dodaj dejstvo) in retract (zbriši dejstvo). Na primer:
retract( see(a, 2, 3) ), assert( see(a, 1, 2) ).

“prestavi” kocko a iz (2,3) na (1,2). Seveda bi morali na enak način poskrbeti še za relacijo on. Namig: member(X, [1,2,3]) nedeterministično izbere število med 1 in 3.
